

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ

ΤΟ ΓΚΑΣΤΟΝ ΛΕΡΟΥ

ΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΟΥ ΜΥΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Γκράτ, είχε τώρα μιά θέσι λαμπρή, Ντινόνταν πάντα, σύμφωνα με την τελευταία λέξι της μόδας, είχε πολλές φίλες κ' ένα ωραιότατο διαμέρισμα στο πιο αξιοσημείωτο εστιατόριο της Πετροπόλεως, το «Κοιμιάς».

Αυτό όμως που μεγάλωνε την αίγλη του καινούργιου άρχηγού της «Οκράνας», ήταν ή στεγές του σχέσεις με τη Κουίλζαν, «Όλοι οι φίλοι μάλιστα του ζητούσαν έπιμόνως να τους γνωρίση την ένδοξη χορεύτρια και δεν του έζαφθαν μάλιστα, ότι θα το θεωρούσαν μεγάλη τιμή τους να καθίσουν στο ίδιο τραπέζι της. Μά ο Γκράτ χαμογελάσας, χωρίς να τους άπαντά,

«Η αλήθεια είναι, ότι ή 'Ελένη, ως έκεινο το βράδι, είχε άρνηθεί τά πάντα στο φίλο της άστυνομικό.

— Θα γίνει δική σου, του είχε πει, όταν θα μου δείξεις τι είσαι ικανός να κάμης... Την ημέρα που θα πείσης τον αυτοκράτορα η ανακάλυξη την άποψή σου για την άπομάκρυνσί μου άπ' την Πετροπόλη, δεν θα σου άρνηθώ πειά τίποτε! Κατάφερέ τα όλοι θέλεις...

«Ε, λοιπόν, αυτό το είχε πετύχει πειά ο Γκράτ. Γι' αυτό, μόλις έφυγε άπ' το Τσαρσκόγιε—Σέλο, έπεσε να τηλεφωνήση στη χορεύτρια, πώς ό,τι είχε ζητήσει γι' αυτήν άπ' τον αυτοκράτορα, το πέτυχε. Έπαρόσθεσε, ότι τώρα μπορούσε να ξαναγεννηθή με όλη της την ήσυχία στο σπίτι της, να ξαναπαρουσιαστή στο θέατρο κ' ότι δεν είχε πειά να φοβηθή τίποτε, ούτε αυτή, ούτε ή Βέρα.

— Να τί έκανα για σάς, άγαπητή μου φίλη, είπε τελειώνοντας. Περιμένω τώρα την άνταποδότη μου...

— Θα κρατήσω το λόγο που σάς έδωσα! άπάντησε από την άλλη άκρη του σύρματος ή φωνή της χορεύτριας. Θα σάς περιμένω άπόψε να συμπόσιασμε μαζί και με τους φίλους μου στην κατοικία μου.

— Μπορώ να φέρω και τους δικούς μου φίλους;

— «Ό,τι θα κάνατε, θα είναι καλά καμωμένο!

«Ασφαλώς, ή Κουίλζαν δεν θ' άρνούταν πειά τίποτε αυτή τη φορά στον έντυχιμένο Γκράτ.

«Έπειτα από μερικές ώρες, έν' αυτοκίνητο πολυτελείας οδηγούσε τον άρχηγό της «Οκράνας» στο σπίτι της Κουίλζαν. «Όσο πλησίαζε σ' αυτό, ή άνωμονησία του μεγάλωνε. «Ω! τί όνειρο, να την σφίξω μέσα στην άγκαλιά του!...

Μά κ' ή χορεύτρια τον περιέμε με μεγάλη άνωμονησία, γιατί μόλις πρό όλίγου είχε χωριστεί άπ' το μεγάλο δούδα.

Μά βρισκόταν σέ μιά κατάσταση τρομερή. Η λύσσα της, ή άπελπισία της κ' ή άγανάκτησή της για όσα είχαν συμβεί πρό όλίγου, την έκαναν να τρέμη όλόκληρη. Έξασφρα, είδε την πόρτα της ν' άνοίγη και να παρουσιάζεται μπροστά της ό Γιουρί. Τον άρπάξε άμέσως άπ' τα μαλλιά με τέτοια δύναμη, ώστε το φτωχό παλληκάρι νόμισε πώς είχε φτάσει πειά ή τελευταία του ώρα.

Τόν έφτυσε στο πρόσωπο και του φώναξε:

— Άπό που έρχεσαι;... Γιατί δεν με προσεδοποίησες!... Προδοτή!... Θα σε σκοτώσω με το ίδιο μου το χέρι!... Μά την Παγαγία του Κάζαν, θα σε κλείσω μέσα σέ μιά σκοτεινή φυλάκη και θα σ' άφήσω να φωνήεις εκεί!... Θα σ' άφήσω να σε φάνε τά ποντίκια του φρουρίου Πέτρον και Παύλον... Θα σου φάω την καρδιά!...

— Κυρία! τραύλισε ό φτωχός Γιουρί. Προδοθήκαμε!... 'Ο Ντούιμ είναι ζωντανός!... Αιτός τά έκανε όλα μαζί με το Ρασοπούτιν!...

— 'Ο Ντούιμ ζωντανός! φώναξε ή 'Ελένη. Αυτό είναι άδύνατο! — Τόν είδα με τά μάτια μου!... Τόν είδα!... Σάς τ' όρμίζω σεις όγιους 'Αρχαγγέλους!... Είναι όργανο του Ρασοπούτιν και της Γερμανικής προαγάνδας... Άφήστε με να σάς τά διηγήρω όλα, κυρία!...

— Σου ξαναλέω, πώς δεν μπορεί να είναι ζωντανός ό Ντούιμ!...

— Νομίζατε πώς τον σκοτώσατε, μά δεν τον σκοτώσατε!...

— Μά τον έθαψε ή γοργά Κατερίνα!... Πήγαινε πρώτα να μου τή φέρεις έδώ κ' ύστερα μου μιλάς!... Αυτό που μου λές, είναι τρομερό!... Πρόσπεξε μήπως γελίεσαι!...

— «Ω! κυρία!... Δεν σάς γέλεσα ποτέ.

— Δεν σου είπα πώς με γελάς, αλλά πώς γελίεσαι έσύ ό ίδιος. 'Ε, λοιπόν, άν γελίεσαι, θα σε σ' ζω στα σινιά να σε φάνε!...

— Κυρία, είτε ό Γιουρί, γυρίζω άπ' το Σκοκτικισ—Ντβόρ, όπου νομίζα πώς θα σάς βρω!... Λοιπόν, ή Κατερίνα δεν ήταν εκεί!... Η Κατερίνα έφυγε!...

— Πώς έφυγε; φώναξε ή Κουίλζαν.

— Ναί!... Είμαι βέβαιος γι' αυτό!... Το μαγαζί της ήταν κατάλειστο!...

— Μά ή Κατερίνα δεν φέρνει ποτέ άπ' το μαγαζί της. Σκέφτηκε λίγο κ' έπειτα επέδωθε:

— Έχεις δικαιο, Γιουρί!... 'Αν ό Ντούιμ είναι ζωντανός, αυτό σημαίνει, ότι μάς επέδωθε ή Κατερίνα. Μάς πρόδωσε για το χρέημα!... Για το χρέημα!... Έσώσε το Ντούιμ για να κερδίση χρέηματα!... 'Ηταν, φαίνεται, πληγμένος, τον περιφρόνησε και τον έσωσε!... Ναί, ναι, έχεις δικαιο, Γιουρί!... 'Ετσι, έξηρδόνται πολλά πράγματα!... Και ή Βέρα; Πού είναι ή Βέρα;... Πού είναι ή άδελφή μου;... Δεν μου μιλάς καθόλου γι' αυτή!...

— Άλλοίμονο!... Έξλεφαν και τη μικρή μου κυρία Βέρα, μαζί με την κυρία Πρίσκα! άπάντησε ό Γιουρί, πέφτοντας πάλι γονατιστός.

«Η Κουίλζαν έβγαλε ένα έπικωφο μοιχαρητό και με το φηλό ταξινόη της του κατάφερε κατάστημα μά κλωσιά τόσο τρομερή, ώστε ό πτωχός ύπνρέτης δεν μπόρεσε να συγκρατήση μά κρανηή όδύνη.

— Καί τά μαθαίνω όλ' αυτά τώρα; σφύλιαξε. Θα σε ποδοπατήσω ως ότου σε κάνω λιώμα! Καταραμένη νάαι ή ώρα που σε πήρα στην ύπηρεσία μου!... Μά θα φερήσης!... Κι' ή Κατερίνα θα φροφήση!... 'Όλοι, όλα, θα φροφήστε σάν σάλια!... Θα κοριμάσω την Κατερίνα άπ' τα μαλλιά, Κι' έσένα!... Κι' αυτό το κτήνος το Γκράτ που δεν ξέρει τίποτε!... Θα μου το πληρώσετε όλοι σας άνο-θά!... Μή μιλάς!... Σώπα!... Σου είπα να σωπάσης!... Έθελω να ήσυχώσω κάπως, γιατί άλλωθώς δεν σου έγγνώμα άν θα βγής ζωντανός από δω μέσα!...

Και ή Κουίλζαν, άφου σοφιάστηκε σέ μιά πολυθρόνα, άρπάξε μέσα στα χέρια της το φηλό της κεφαλή, μοιχαρησε μερικές φορές άόμα κ' έπειτα μά βαθείά σπαστή άπλόδηξε!...

«Έπειτα από άρκετή ώρα γύρισε πρός το Γιουρί το κεφαλή της που ήταν τρομερό άόμα και του είπε με φωνή που προσπαθούσε να την κάνει γαλήνια:

— Πές τα μου τώρα όλα! 'Ο Γιουρί άρχισε τότε να της διηγείται το καθετί λεπτομερώς και τ' απέδωσε όλα στη συνεννόηση του Ντούιμ και του Παύλον 'Αλεξάντροβιτς, του καφετή του Βικτόργκ, ό όποιος τους είχε προδώσει.

«Όταν ό ύπνρέτης άρχισε να της μιλάη για την άπόδρασή του άπ' το πλοίο, ή ίδια σκέψης που είχε περάσει άπ' το μυαλό του μεγάλου δουκόζ 'Ιβάν, πέρασε κ' από το μυαλό της Κουίλζαν.

— Μά τότε, φώναξε, ή Βέρα κ' ή Πρίσκα θα βρισκότουσαν στο πλοίο αυτό.

«'Ο Γιουρί της άπάντησε, ότι μολονότι ό ίδιος δεν πίστευε στο ένδεχόμενο αυτό, άφου άλλωστε ό Ντούιμ, ό όποιος τά διηθύνε όλα, είχε φέρει άπ' το πλοίο, είχε όστόσο κάνει ένα μικρό ταξείδι ως στη Κρονστάνδη, όπου είχε διευθυνθεί μετά την άπόδρασή του το τριώστιο.

— 'Ε, λοιπόν; τόν ρώτησε ή 'Ελένη.

— Λοιπόν, το τριώστιο αυτό βρισκεται πράγματι στην Κρονστάνδη και δεν θα φύγη πριν από αύριο το πρωί, καθώς έμαθα. 'Ηρθα λοιπόν έδώ για να λάβω διαταγές σας, κυρία.

— Η διαταγή μου είναι να ξαναγεννηθώ άμέσως στη Κρονστάνδη. Νοίμισα για να φτάσης γρήγορα μά άπίμαστο. Κι' όταν φτάσεις εκεί, κάνε ό,τι μπορείς για ν' άνέβης επάνω στο πλοίο. 'Ακουσες; Κάνε ό,τι μπορείς!... Αυτό είναι δική σου δουλειά!... Πάντως, έγώ

ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΙΗΤΑΙ
ΣΕ ΠΙΟΝΩ
Σέ άγαπό στού κάμπου τ' άνθόσπαρτα λει-
(θάβια,
όταν ή άνεμώνη κ' ή μαργαρίτ' άνθεί
και του μικρού χεριού σου τά βελουθένια
(χάβια,
σφερώνουν την ψυχή μου, που τόσο σε ποθεί.
Σέ άγαπό το βράδυ στο ήσυχο άκρογιάλι,
στη μυστική του θέρουσ κ' άθάα σιγαλιά,
στον όμο μου σάν γέρνεις το ώρορρο κεφαλή
κ' ό μπάτης σου άνεμίζε τά ξεπλεγυ
(μαλλιά.
Σέ άγαπό στο δάσος, όταν μονάχο σήθρον
τόν πόνο του στής νύχτας τά σκοτη κελαιδί,
ή πιο άργά του έρμου κορδαλοο οι τόνοι
τη χαρραυή μās ψάλλον στού πεύκου το
(κλαδί.
Μά όταν μέσ' στού κορμού το άπιστο το
(βήμα
σε βλέπω να διαβαίνης, παρθένα, σε πονά!...
Μακριά σου τότε σερνω το θλιβερό μου
(βήμα
και κάμπο κ' άκρογιάλι και δάσος λη-
(σημώνω.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ

... (Continuation of the story text from the previous page)